
Класс l0
Олимпиада (Физтех) по физике 2022

Вариант l0-02 Ш"фр
(шоJхi!асr с.крсiр.ч)

L Фейерверк массой rл = l кг стартует после мгновенной работы двигателя с горизонтальной
поверхности, летит вертикalльно sверх и через 7=3с разрывается в вьiсшей точке граектории намножество осколков, которые летят во всевозможных направлениях с одинаковыми по величинескоростями. Суммарная кинетическая энергия осколков сразу после взрыва К = l800дж. На землюосколки падают в течение r = l0c.
l ) На какой высоте l1взорвмся фейерверк?
2) В течение какого промеж}тка времени a осколки будут падать на землю./
Ускорение свободного падения 5l0 м/с2. Сопротивл"r"Ъ uоaд}*u 

"""тайте 
лренебрежимо малым.

Н = 0,2 м. Масса клина в два раз больше массы шайбы. Ускорение свободного падения 5l0 м/с2.

l) Найдите начальную скорость ( шайбы.

2) Найдите скоростЬ V клина, в тот момент, когда шйба вернется в точку старта на клине. Массы шайбыи клина одинаковы.

4. Один моль оДноатомногО идеiulьногО гапа участвует В цикле l -2-3- 1 (см. рис.),участок 1-2 - дуга окружIlости с центром в точке 4. Считать заданными давлениеР| и объём I/l.
l) Какое количество Р теплоты подведено к газу в процессе расширения?
2) Найдите работу Д газа за цикJI.
3) Найдите КП! ,/ цикла.
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0 25, Заряд 9>0 однородно распределен по сфере радиуса Л, В первом опыте на расстоянии 3Лот центрасферы помещают небольшой по размерам шарик с зарядом q >0.
l) Найдите силу {, лействух.lщую на заряженный шарик.
Во втором опыте заряд ? однородно распределяют по стержню длины R, стержень помещают напрямой, проходящей через центр заряженной сферы. Ближайшая к центру сферы .'очка стержнянatходится на расстоянии 3Л от цента.
2) Найдите сплу {, с которой заряженный стержень действует на заряженную сферу.

Все силы, кроме кулоновских, считайте пренебрежимо мlшыми. Коэффициентпропорционirльности в законе Кулона t. Явлениями поляризации пренебрегите.

2. На гладкой горизонтальной поверхности расположен клин. l-ладкая
наклонная поверхность клина образует с горизонтом угол а такой, чтоcosa=0,6. Шайбе, находящейся на наклонной поверхности клина,
сообщают некоторую начальную скорость Ио (см. рис.), да,rее шайба
безотрывно скользит по кJIину и поднимается на максимilльную высоту

3, По внугренней поверхности проволочной сферы равномерно движется модель автомобиля. .Щвижениепроисходит в горизонтzlльной плоскости большого круга. Сила, с которой модель действует на сферу, вдва раза больше силы тяжести, действующей 
"u "йп". Модель при"одиr", 

" й"*"п"" двигателем.Силу сопротивления считайте пренебрежимо малой.
l) Найдите ускорение d модели.
2) Вычислите минимarльную допустимую скорость И"r, равномерного движения модели по окружности
в плоскости большого круга, составляющей с горизонтом угол а = 450. Коэффициент тренияСКОЛЬЖеНИЯ ШИН ПО ПОВеРХНОСТИ СфеРЫ Д = 0,8, радиус сферы R = l м. ускорен"" 

""Ьбоо"о.о 
падения5l0 м/с2.
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